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OGGETTO: RIMBORSO  SOMME  ERRONEAMENTE  VERSATE  A
TITOLO DI IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA’

La  presente  Determinazione  viene  pubblicata  all’Albo  Pretorio  comunale  ove  rimarrà
esposta dal 03/08/2022 per quindici giorni consecutivi.



OGGETTO: RIMBORSO SOMME ERRONEAMENTE VERSATE A TITOLO DI
IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA’ 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTE:
-  la delibera G.C. n. 42 del 10.02.1998 con la quale sono state adeguate le tariffe con un aumento
del 20% a partire dal 01.01.1998, confermate negli anni 1999/2000/2001;
- la delibera G.C. n. 49 del 21.03.2002, con la quale sono state ulteriormente adeguate le tariffe
dell’imposta comunale sulla Pubblicità e Diritti sulle Pubbliche Affissioni, nella misura del 20% a
decorrere dal 01.01.2002, così come previsto dalla Legge Finanziaria 2002 che dava la possibilità
agli enti di adeguare le tariffe vigenti con gli aumenti facoltativi previsti dall’art. 11 comma 10 della
Legge n. 449/97 e dall’art. 30 comma 17 della Legge 23.12.99 n. 488;
- le successive delibere approvate dalla Giunta Comunale di conferma delle tariffe e contribuzioni
servizi comunali, tra cui l’imposta sulla pubblicità e diritti sulle pubbliche affissioni;

RICHIAMATA  la delibera Giunta Comunale n.  24 del 26.02.2019, dichiarata immediatamente
eseguibile, con la quale è stata rettificata la precedente delibera G.C. n. 3/19, con adeguamento delle
tariffe  dell’Imposta  comunale  sulla  Pubblicità  e  diritti  pubbliche  affissioni  per  l’anno  2019,  a
seguito  delle  nuove  disposizioni  normative,  intervenute  dopo  l’approvazione  del  Bilancio  di
Previsione 2019/2021;

RICHIAMATA la sentenza della Corte Costituzionale n. 15/2018, secondo la quale le delibere di
aumento delle tariffe dell’imposta sulla pubblicità e i diritti sulle pubbliche affissioni, approvate dai
Comuni  entro  il  26  giugno  2012,  erano  efficaci  per  il  solo  anno  2012,  da  cui  discendeva  la
sostanziale inefficacia delle delibere confermative, espresse o tacite, delle maggiorazioni disposte
per gli anni successivi al 2012, nonché una riduzione ope legis delle tariffe deliberate, fino al 2012,
per gli anni successivi;

VISTA l’istanza presentata da:
1) Ditta MOVE SRL con sede in Romagnano Sesia (NO) Via Novara n. 349 prot. n. 9571 del

18.07.2022 ed integrativo n. 10265 del 02.08.2022, di richiesta di rimborso dell’imposta sulla
pubblicità relativa all’anno 2018 per l’importo di € 29,00= oltre interessi legali;

VERIFICATO  che la richiesta di rimborso è meritevole di accoglimento e ritenuto pertanto di
rimborsare l’importo di € 29,00= alla ditta Move srl di Romagnano Sesia;

RICHIAMATO  l’art.  1 comma 917 della  Legge di  Bilancio  2019 n.  145 del  30.12.2018, che
consente ai Comuni, in deroga alle norme di legge e regolamenti vigenti, di dilazionare i rimborsi
delle  maggiorazioni  dell’imposta  sulla  pubblicità,  pagate negli  anni  2013-2018 e rese inefficaci
dalla  succitata  sentenza  n.  15/18,  con  pagamenti  rateali  entro  un  massimo  di  cinque  anni  dal
momento in cui la richiesta dei contribuenti è diventata definitiva;



CONSIDERATA la disponibilità dello stanziamento di bilancio e l’importo della somma richiesta
a rimborso, si ritiene opportuno procedere al pagamento dell’intero importo;

RILEVATO che trattandosi della restituzione di un tributo non dovuto e/o versato in eccesso, non
si applicano le disposizioni sulla tracciabilità dei flussi finanziari e pertanto non occorre indicare il
codice CIG;

RICHIAMATE:
* la deliberazione di Consiglio Comunale n. 64 del 23.12.2021 con la quale è stato approvato il
Bilancio di Previsione 2022/2024; 

* il Decreto di nomina sindacale n. 8/21;

DETERMINA

1. Di riconoscere, per i motivi espressi in narrativa, il diritto al rimborso nella seguente misura:
* Ditta MOVE SRL con sede in Romagnano Sesia (NO) Via Novara n. 349 per l’importo di €
29,00= riferito all’annualità 2018, relativo all’imposta sulla pubblicità versata ma non dovuta;

2. Di impegnare la somma di € 29,00= e di imputare la spesa alla codifica 1.4.1.109 cap. 20100 del
Bilancio c.e.;

3. Di autorizzare il Responsabile del Servizio Finanziario alla liquidazione della suddetta somma
agli utenti succitati, previo atto di liquidazione.

Il Responsabile del Servizio
              Sabina Gnemmi

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del Comune
di Borgo Ticino. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

Sabina Gnemmi in data 02/08/2022



COMUNE DI BORGO TICINO
Provincia Novara

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA
Determinazione Area Finanziaria nr.28 del 02/08/2022

02/08/2022Data: Importo: 29,00

Oggetto: RIMBORSO SOMME ERRONEAMENTE VERSATE A TITOLO DI IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA’

Bilancio
Anno: 2022

1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione
4 - Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
1 - Spese correnti
109 - Rimborsi e poste correttive delle entrate

Stanziamento attuale: 1.800,00
1.634,74

29,00
1.663,74

136,26Disponibilità residua:

Piano Esecutivo di Gestione

Anno: 2022 1.800,00

1.634,74

29,00

1.663,74

Disponibilità residua: 136,26

Capitolo: 20100

Oggetto: GESTIONE TRIBUTARIA - Rimborsi e poste correttive entrate

Progetto:

GNEMMI SABINA

GNEMMI SABINAResp. servizio:

2022 582/0Impegno di spesa

Programma:
Titolo:
Macroaggregato:

Impegni gia' assunti:
Impegno nr. 582/0:
Totale impegni:

Impegni gia' assunti:

Impegno nr. 582/0:

Totale impegni:

Resp. spesa:

0000001 - DIVERSI FRUTTIFERO LIBEROBeneficiario:

Il presente documento ha valore di Visto di Regolarità Contabile ai sensi dell'art.151, comma 4, D.Lgs. 267/2000

Il Responsabile del Settore Finanziario

SIOPE: 1.09.99.04.001 - Rimborsi di parte corrente a Famiglie di somme non dovute o incassate in eccesso

Stanziamento attuale:

ESERCIZIO: 2022

 BORGO TICINO li, 02/08/2022

Missione:

Piano dei Conti Fin.: 1.09.99.04.001 Rimborsi di parte corrente a Famiglie di somme non dovute o incassate in eccesso


